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Dragi prijatelji, 

Za početak najljepše želje u 2008. godini 
na poslovnom i privatnom planu.  

Od siječnja 2008. Malta i Cipar su se 
priključili zemljama Europske unije koje 
koriste zajedničku valutu – euro. Nakon 
slovenskog tolara prošle godine, u 
povijest time odlaze još dvije valute: 
malteška lira i ciparska funta. 

Hrvatska je 1. siječnja proglasila dugo 
najavljivani ZERP, a Slovenija je 
istovremeno preuzela predsjedanje 
Europskom unijom. Znači li vremenska 
podudarnost ovih dvaju dogañaja nešto 
značajno za Hrvatsku? Ne bi trebala, jer 
se od Slovenije kao predsjedavajuće ne 
očekuje da vodi svoju politiku nego 
politiku Europske unije, dakle politiku koju 
treba podržati 27 zemalja članica. Prema 
tome, što se tiče hrvatskog pristupanja 
Europskoj uniji, podudarnost ovih 
dogañaja ne bi trebala imati posljedice.  

Razmišljamo li o IPA - fondu koji će 
naslijediti dosadašnje pretpristupne 
fondove, možemo zaželjeti da ova godina 
što prije doñe kraju, jer će se tek tada 
nešto konkretno dogañati s IPA-om. 
Usvojeni su neki od operativnih 
programa, ali još predstoji akreditiranje 
provedbenih tijela.  

Na za studeni/prosinac najavljenu objavu 
natječaja za izvoznike iz programa 
PHARE takoñer ćemo morati pričekati 
dok provedbene institucije ne zadovolje 
uvjete Europske komisije. Još uvijek 
čekamo i na konkretnije datume za 
objavu natječaja iz programa SAPARD. 

Ni Europska komisija ne uspijeva uvijek 
pratiti planirane rokove provedbe, pa je tako 
za mjesec dana odgoñen novi natječaj 
programa Inteligentna energija u Europi, ali 
je pomak na vrijeme najavljen. Tema OIE se 
pojačano aktualizirala i u Hrvatskoj. U 
studenome je u Cavtatu održana 
konferencija o obnovljivim izvorima, a Fond 
za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost 
ulaže 1,4 milijuna kuna u snimanje potrošnje 
i potencijalnih ušteda energije u RH.  

Svoje upite i komentare slobodno nam 
pošaljite na  eudesk@erstebank.com. 

 

Privremeno zamrznuta provedba programa PHARE 

Tijekom siječnja u medijima su sijevale informacije o provedbi programa PHARE, točnije o odluci 
Europske EK da do daljnjega suspendira ovjeravanje ugovora budući da su, kako kaže Izvješće o 
napretku Hrvatske u procesu pristupanja za 2007. godinu, u decentraliziranom provedbenom sustavu 
pronañene „važne slabosti koje zahtijevaju hitnu pozornost“.  

Ministarstvo financija odlučno je nadopunilo informacije u medijima o odluci EK, naglašavajući činjenice s 
druge strane medalje. Hrvatska još nije izgubila dodijeljena sredstva, ugovori koji su u procesu provedbe 
se i dalje provode, do sada otvoreni natječaji se procesuiraju, a rok za ugovaranje preostalih sredstava je 
kraj godine do kada se stigne obaviti sav posao. Navodi se i da su programi za koje je istekao rok za 
ugovaranje, CARDS i PHARE 2005 u vrlo visokoj mjeri iskorišteni. Meñutim, ključne informacije iz 
priopćenja EK i dalje stoje, što dokazuje stanje na internetskoj stranici Ministarstva na kojoj barem od 
početka prosinca nije bilo objave nikakvih novih natječaja. Zapravo, Ministarstvo financija više de jure i 
nije nadležno za provedbu budući da je njegova Uprava za financiranje programa i projekata EU tijekom 
jeseni pretvorena u zasebnu Središnju agenciju za financiranje i ugovaranje. Ovakva naizgled 
administrativna odluka za sobom povlači cijeli niz logističkih i kadrovskih pitanja, koja su zasigurno 
dodatno opteretila rad na ugovaranju i financiranju projekata. 

Zainteresiranim korisnicima programa EU, prije svega izvoznicima za koje je navedena posebna shema 
subvencioniranja odreñenih aktivnosti u sklopu programa PHARE 2006, preostaje vidjeti na koji će način 
i koliko brzo nadležni reagirati na ovu situaciju, te biti spremni za trenutak objave natječaja.  
 

Predstavljamo usvojene operativne programa u okviru programa IPA: 

IPARD plan za Hrvatsku – što će se sve financirati do 2011. godine 

Početkom prosinca je na sastanku 
Odbora za ruralni razvitak u 
Bruxellesu odobren hrvatski IPARD 
plan za poljoprivredu i ruralni 
razvitak za razdoblje 2007. – 2013. 
Time je ispunjen prvi preduvjet za 
početak korištenja 129,4 milijuna eura predviñenih za program IPARD u razdoblju od 2007. do 2011. 
godine, što iznosi oko 26 milijuna eura godišnje.  

Dokument sadrži ciljeve programa i definira što će se iz alociranih sredstava financirati, s time 
da su ciljevi podijeljeni u prioritete i mjere kojima se oni postižu. Kao cilj programa IPARD 
definirano je unapreñivanje poljoprivrednog sektora uz pomoć poboljšanja konkurentnosti 
poljoprivrednih proizvoda. Program ima tri prioriteta: 1) poboljšanje tržišne efikasnosti i 
provedbe EU standarda; 2) pripremne aktivnosti za provedbu poljoprivredno-okolišnih mjera i 
LEADER-a te 3) razvoj ruralne ekonomije.  

Prvi i treći prioritet nastavljaju se na trenutno aktualni program SAPARD, s time da su mjere 
dorañene i proširene, kao što je to slučaj s ulaganjima u preradu poljoprivrednih proizvoda koje 
u novom programu uključuje i sektore vinarstva i maslinarstva. Drugi prioritet i njegove mjere 
predstavljaju novitet u programu u Hrvatskoj.  
 

Dinamika objave natječaja u okviru programa IPARD i SAPARD 

Priprema za akreditaciju SAPARD agencije za svaku od mjera iz IPARD plana je u tijeku, a rokovi su 
postavljeni za sljedeću godinu, kada se mogu očekivati natječaji iz novog programa. Ovu informaciju 
svi zainteresirani za sufinanciranje iz novog programa, pogotovo oni čije investicije do sada nisu bile 
prihvatljive, mogu eventualno iskoristiti za planiranje svojih projekata i usklañivanje s trenutkom kad 
će ova sredstva biti dostupna na terenu. Do sljedeće godine su još uvijek aktualna sredstva iz 
programa SAPARD, za koja se očekuju novi natječaji za sve tri postojeće mjere. Meñutim, iz 
Ministarstva poljoprivrede još nema preciznih najava kad će oni biti objavljeni. 

mailto:eudesk@erstebank.com
http://ec.europa.eu/enlargement/key_documents/reports_nov_2007_en.htm
http://ec.europa.eu/enlargement/key_documents/reports_nov_2007_en.htm
http://www.strategija.hr/lgs.axd?t=16&id=515
http://www.strategija.hr/lgs.axd?t=16&id=515
http://www.strategija.hr/lgs.axd?t=16&id=515
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Stipendije za grañane Hrvatske u 
sklopu programa Erasmus Mundus 

Program Erasmus 
Mundus je program 
suradnje i 
mobilnosti u EU na 
području visokog 
obrazovanja, koji promovira Europsku uniju kao 
centar izvrsnosti u cijelom svijetu. Trenutno je u 
tijeku natječaj za dostavu prijedloga obrazovnih 
projekata koji će se provoditi u školskoj godini 
2008/2009. Na natječaj se mogu javljati 
obrazovne ustanove iz EU, ali i iz zemalja 
kandidatkinja, pa tako i Hrvatske.  

Jedna od komponenti u sklopu ovog natječaja 
je i financiranje stipendija. S obzirom da je 
Europska komisija krajem 2007. godine 
odobrila dodatna sredstva, na ovaj se natječaj 
sada mogu javiti i hrvatski grañani zainteresirani 
za stipendije na studijima koje financira 
Erasmus Mundus. Popis prihvatljivih studija 
dostupan je na internetskim stranicama 
programa. Rok za pojedinačnu prijavu 
kandidata je 28.veljače 2008. 

Inteligentna energija u Europi 

Odgoñena objava natječaja 

Objava natječaja u sklopu programa 
Inteligentna energija u Europi za 2008. 
odgoñena je za jedan mjesec, pa se sad 
očekuje krajem veljače 2008. godine. U 
sklopu tog natječaja najboljim projektima će 
biti dodijeljeno oko 50 milijuna eura. 

Natječaj će obuhvatiti sljedeće cjeline: 
uspostava kapaciteta, uspostava i razvoj 
know-howa, vještina i metoda, razmjena 
iskustava, razvoj tržišta i razumijevanja, input 
za donošenje politika, podizanje svijesti i 
osiguranje informiranosti, obrazovanje i 
osposobljavanje. Usprkos drukčijim najavama 
za ovu godinu, IEE neće financirati hardverske 
investicije i tehničko istraživanje niti razvoj 
projekata za energetsku učinkovitost i 
obnovljive izvore energije.  

Financirat će se dvije vrste projekata: 

1) Europski projekti:  
- najmanje 3 partnerske organizacije iz 3 

različite prihvatljive države, 
- maksimalni period financiranja od 3 

godine, 
- proračun izmeñu 0,5 i 2,5 milijuna eura 

(uglavnom trošak zaposlenika). 

2) Uspostava novih lokalnih i regionalnih 
energetskih agencija 
- mogu se prijaviti samo lokalne i 

regionalne jedinice javne uprave, 
- 1 jedinica može poslati samo 1 prijedlog, 
- maksimalni period financiranja je 3,5 god. 
Na natječaju iz 2006. godine sufinanciranje 
za osnutak dobile su i dvije hrvatske 
agencije: Energetska agencija 

sjeverozapadne Hrvatske i Meñimurska 

energetska agencija. 

Info dan u Bruxellesu  

Početkom prosinca je objavljena radna 
verzija programa za Europski Info dan na 
temu Inteligentna Energija u Europi koji će 
se održati u Bruxellesu 31. 1. 2008. godine. 

Svrha ovog dogañanja je olakšavati prijavu 
i pronalaženje 
prikladnih projektnih 
partnera. Info dan se 
odvija u sklopu 
Tjedna održive 
energije 2008. Nakon 
glavnog Info dana 
početkom ožujka će 
se širom Europske 
unije održati serija 
nacionalnih info dana. 

Sedmi okvirni program  

Objavljeni novi natječaji i radni 

program za 2008. godinu 

Krajem 2007. godine objavljeni su radni 
programi za 2008. godinu pojedinih 
komponenti programa FP7. Radni programi 
daju pregled aktivnosti, tj. područja na 
kojima će tijekom 2008. godine biti 
objavljivani natječaji. U komponenti 
Kapaciteti radni programi su objavljeni za 
istraživačku infrastrukturu, istraživanja u 
malim i srednjim poduzećima, regije znanja 
i istraživačke potencijale. U komponenti 
Suradnja za područja energija, znanost u 
društvu, prijevoz, hrana, poljoprivreda, 
ribarstvo i biotehnologija. Objavljeni su i 
radni programi za komponente Ideje i 
Euratom. Istovremeno su objavljeni i brojni 
natječaji za pojedina od ovih područja.  

Radni programi i objavljeni natječaji 
dostupni su na internetskim stranicama 
CORDIS-a. 

Napredna bespovratna sredstva 

Europskog istraživačkog vijeća 

U sklopu natječaja potprograma Ideje 
pojavili su se i prvi natječaji koje je objavilo 

Europsko 
istraživačko vijeće 
(ERC - European 

Research Council). 
ERC je jedno od 
značajnijih novosti u 
sustavu znanosti 
Europske unije. 

Osnovala ga je Europska komisija, a njegov 
se rad financira iz Sedmog okvirnog 
programa. Vijeće ima sedmogodišnji 
proračun od 7,5 milijardi eura, koje treba 
usmjeriti u promociju istraživanja koja 
proširuju granice dosadašnjeg znanja u 
svim granama znanosti. Pritom je jedini 
kriterij sufinanciranja izvrsnost. 
Bespovratna sredstva se dijele na početna 

i napredna. Nakon što je u travnju 2007. 
zatvoren prvi natječaj za početna 

bespovratna sredstva, Vijeće je 30. 
studenoga 2007. objavilo natječaj za 
napredna bespovratna sredstva. Poziv (pod 
šifrom ERC-2008-AdG) se sastoji od 3 
područja: fizičke znanosti i inženjerstvo (rok 
28. veljače 2008.), društvene i humanističke 
znanosti (18. ožujka 2008.), znanost o 
životu (22. travnja 2008.). Ukupni proračun 
je 517 milijuna eura, a očekuje se 
financiranje oko 300 projekata. Maksimalna 
pojedinačna vrijednost financiranja je 3,5 
milijuna eura, na rok od maksimalno 5 
godina. Prijava je on-line kroz jedno-
stupanjski proces prijava, a evaluacijski 
kriterij je znanstvena izvrsnost. Projekti za 
početak trebaju zadovoljiti sljedeće 
zahtjeve:  

- izuzetno inovativna istraživačka ideja,  

- izvanredna dosadašnja postignuća 
uključenih znanstvenika, 

- predvodnik na svom području, 

- ustanova u kojoj se provodi istraživanje 
treba biti na teritoriju prihvatljivih zemalja.  

Više detalja o natječaju dostupno je pod 
stavkom Ideje na internetskim stranicama 
CORDIS-a te na internetskim stranicama 
ERC-a. 

Praktični vodič za MSP u FP7 

Europska komisija je objavila Vodič za 
lakše snalaženje malih i srednjih 
poduzetnika u Sedmom okvirnom programu 
za istraživanje i razvoj (FP7). Publikacija je 
osmišljena kao vodič koji korak po korak 
ukazuje MSP gdje i kako mogu dobiti 
financiranje koje će im pomoći u rastu 
poslovanja. Dostupna je na internetskim 
stranicama Europske komisije. 

 

Sedmi okvirni program izmeñu ostalog daje 
financijsku podršku za meñunarodne 
istraživačke aktivnosti malih i srednjih 
poduzetnika koji žele inoviranjem poboljšati 
svoju konkurentnost. Uzrok tome je 
očekivanje EU da će poduzetnici pojačanim 
ulaganjem u istraživačke aktivnosti steći 
nova znanja potrebna za rast temeljen na 
znanju, što je jedna od osnova Lisabonske 
strategije.  

Od četiri potprograma u sklopu programa 
FP7, čak tri su relevantna za MSP: 
Suradnja koja potiče suradnju na 
istraživanjima, Ljudi koji su usmjereni na 
razvoj ljudskih potencijala i Kapaciteti 
namijenjeni razvoju istraživačkih kapaciteta.  

http://www.delhrv.ec.europa.eu/hr/static/view/id/971
http://ec.europa.eu/education/programmes/mundus/projects/index_en.html
http://ec.europa.eu/education/programmes/mundus/projects/index_en.html
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/index_en.html
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/index_en.html
http://www.regea.org/
http://www.regea.org/
http://www.redea.hr/r_index.php?t=sc&id=157&mid=155
http://www.redea.hr/r_index.php?t=sc&id=157&mid=155
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/infodays_en.htm
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/infodays_en.htm
http://www.eusew.eu/
http://www.eusew.eu/
http://www.eusew.eu/
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7CallsPage
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7CallsPage
http://erc.europa.eu/
http://erc.europa.eu/
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7CallsPage
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7CallsPage
http://erc.europa.eu/
http://erc.europa.eu/
http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/pdf/smes_guide_web.pdf
http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/pdf/smes_guide_web.pdf
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Državne potpore  

Državne potpore u EU 

U Europskoj uniji je na snazi uvjerenje 
prema kojem mjere kojima se državne 
potpore dodjeljuju pojedinačnim 
kompanijama mogu distorzivno utjecati na 
tržišno natjecanje. To se može dogoditi 
zbog diskriminacije do koje dolazi izmeñu 
poduzeća koja primaju pomoć i onih koja 
ne. Stoga državne potpore predstavljaju 
potencijalnu prijetnju funkcionalnosti 
unutarnjeg tržišta Unije.  

U sklopu Europske komisije za ovo 
područje je zadužena Opća uprava za 
konkurentnost. U 2005. godini Europska je 
komisija u dokumentu pod nazivom Akcijski 
plan za državne potpore predstavila plan 
reforme državnih potpora. Program reformi 
bi trebao poboljšati efikasnost, 
transparentnost i kredibilitet režima 
državnih potpora u EU. Osnovu akcijskog 
plana čini princip manjih i bolje 

usmjerenih državnih potpora. Glavni cilj 
je ohrabriti države članice na smanjivanje 
cjelokupne razine potpora, uz istovremeno 
preusmjerivanje sredstava državnih potpora 
u ciljeve koji jasno doprinose interesima 
Zajednice. Kako bi ovo postigla, Europska 
komisija je odlučila postrožiti odnos prema 
državnim potporama koje nisu u skladu sa 
zakonom (unlawful) ili ne spadaju u 
prihvatljive oblike pomoći (incompatible 
aid). Naime, upravo ova vrsta potpora ima 
najštetniji učinak na unutarnje tržište Unije. 
Detalji ove mjere razrañeni su u dokumentu 
koji je EK objavila u studenome 2007. 

Izvještaj o korištenju državnih 
potpora 

Europska je komisija tijekom prosinca 
objavila i ažurirano izdanje  Izvještaja o 
državnim potporama za jesen 2007. Cilj 
ovog izvještaja je ocjena napretka država 
članica prema ostvarenju ciljeva 
Lisabonske agende vezanim na 
konkurentnost. Naime Europsko vijeće je 
od država članica zatražilo smanjenje i 
bolju alokaciju državnih potpora. Izvještaj 
bilježi značajan smanjujući trend ukupnog 
opsega državnih potpora. Od ostalih nalaza 
izdvajamo sljedeće: 

- gotovo 2/3 zemalja članica je uvažilo poziv 
za preusmjeravanjem državnih potpora u 
horizontalne ciljeve (umjesto sektorskih i 
individualnih) u čije se ostvarenje, 
zahvaljujući ovoj promjeni, sad alocira više 
od 90% ukupnih državnih potpora; 

- državna potpora za istraživanje i razvoj 
se umjereno povećala; 

- povećana je upotreba skupnih izuzeća.  

Pravila o skupnim izuzećima omogućuju 
državama članicama alokaciju državnih 

potpora bez potrebe dodatne suglasnosti 
Europske komisije.  

Državne potpore u Hrvatskoj 

S obzirom da se Hrvatska sprema priključiti 
Uniji važno je znati po kojim principima 
funkcionira raspodjela javnih sredstava 
kako bi poduzeća koje su dosad koristila 
potpore, mogla spremno dočekati 
nadolazeće promjene. Značaj ove teme za 
nas pojačava činjenica da je, prema 
podacima iz 2006. godine, Hrvatska 
podijelila 8,6 milijuna kuna državne pomoći, 
što predstavlja 3,43% BDP-a (više detalja o 
državnim potporama možete pogledati u 
izvješću Agencije za zaštitu tržišnog 
natjecanja). Obje brojke govore o uzlaznom 
trendu u odnosu na 2005. godinu, a to 
povećanje nije poželjno u kontekstu 
približavanja Europskoj uniji.  

Agencija za zaštitu tržišnog natjecanja je 
objavila kratki vodič za poduzetnike u kojem 
se mogu pronaći osnovne informacije o 
ovom području. Takoñer, Hrvatska udruga 
poslodavaca je 12. prosinca 2007. godine 
suorganizirala seminar na ovu temu. 

 

MSP i zaštita okoliša u Europi 

Mali i srednji poduzetnici već tradicionalno 
imaju više problema s poštovanjem propisa za 
očuvanje okoliša nego njihovi veći kolege. 
Iako primjena propisa podrazumijeva dodatne 
troškove, tvrtke koje se aktiviraju na tom 
području mogu profitirati zbog nižih režijskih 
troškova i veće učinkovitosti svojih aktivnosti. 
Europska komisija pokušava izaći u susret 
MSP kroz program pomoći za usklañivanje s 
propisima zaštite okoliša. Područja u kojima 
se provode povezane aktivnosti su: smanjenje 
administrativnih opterećenja za poduzeća, 
pomoć na području integriranja brige o okolišu 
u redovno poslovanje, podrška regionalnim i 
nacionalnim mrežama, izgradnja lokalnog 
know-how-a te poboljšanje komunikacije. 

U Europskoj uniji postoji nekoliko dostupnih 
izvora financiranja kojima se pomaže 
usklañivanje s okolišnim zakonodavstvom: 
Program LIFE+; Program za konkurentnost 
i inovativnost (CIP); Kohezijski i strukturni 
fondovi i JEREMIE. Prva dva su teoretski 
dostupna i hrvatskim poduzećima 
(dostupnost na terenu ovisi o tome u kojoj 
su fazi pregovori relevantnih institucija), a 
ostali će nam postati dostupni ulaskom u 
EU. Više informacija o MSP i zaštiti okoliša 
dostupno je na internetskim stranicama 
Europske komisije, gdje se nalaze primjeri 
dobre prakse. Zanimljiv popis pitanja i 
odgovora na području EU i zaštite okoliša 
nalazi se i na internetskim stranicama 
Ministarstva vanjskih poslova i europskih 
integracija RH. 

 

Proračun Europske unije  

Ekonomski rast prioritetan u 

proračunu EU za 2008. godinu  

Europski parlament je 13. prosinca odobrio 
proračun Europske unije za 2008. godinu. 
prema kojem po prvi put najviše sredstava 
odlazi na ekonomski rast i regionalnu pomoć, a 
ne na poljoprivredne subvencije. Proračunom je 
za rashode predviñeno 120.3 milijarde eura, što 
je 5,7 posto više nego prethodne godine.  

Jedna od najduže pregovaranih tema bilo je 
financiranje europskog sustava satelitske 
navigacije Galileo. Usprkos dugotrajnim 
otporima toj ideji, projekt će biti u potpunosti 
financiran od strane Europske zajednice, a 
manjak od 1,6 milijarde eura dobit će se iz 
neiskorištenih proračunskih sredstava za 
poljoprivredu iz 2007. godine. 

Detalji o proračunu dostupni su na 
internetskim stanicama Europske komisije. 

 

Struktura proračuna (Izvor: EK) 

Radionice 
HUP-CEPP - IPA program: Metodologija 
izrade projekata i proračuna (za regije) 

� 24. i 25. siječnja 2008. u Osijeku 

� 07. i 08. veljače 2008. u Zagrebu 

PHARE i ISPA - novi natječaji 

NABAVA OPREME 

� PHARE 2006 – Jačanje provoñenja 

prava intelektualnog vlasništva - digitalne 
kamere, prijenosna računala i printeri 

Rok za prijavu je 11.2. 2008. u 10:00. 

IZVOðENJE RADOVA: 

� ISPA – Izgradnja postrojenja za 

pročišćavanje otpadnih voda - dovodne i 
odvodne pumpne stanice, primarna 
sedimentacija, uredi, laboratoriji, radionice, 
ureñaji za pročišćavanje, nasipi, dovodne 
brane, pristupna cesta i ostalo.  

Rok za prijavu je 14.3. 2008. u 12:00. 

Više informacija o natječajima dostupno je na 
internetskoj stranici Središnje jedinice za 
financiranje i ugovaranje Ministarstva financija. 

http://ec.europa.eu/comm/competition/index_en.html
http://ec.europa.eu/comm/competition/index_en.html
http://ec.europa.eu/comm/competition/state_aid/others/action_plan/saap_en.pdf
http://ec.europa.eu/comm/competition/state_aid/others/action_plan/saap_en.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/oj/2007/c_272/c_27220071115en00040017.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/oj/2007/c_272/c_27220071115en00040017.pdf
http://ec.europa.eu/comm/competition/state_aid/studies_reports/2007_autumn_en.pdf
http://ec.europa.eu/comm/competition/state_aid/studies_reports/2007_autumn_en.pdf
http://www.aztn.hr/pdf/izvjesca/godisnje_izvijesce_DP_2006.pdf
http://www.aztn.hr/pdf/izvjesca/godisnje_izvijesce_DP_2006.pdf
http://www.aztn.hr/pdf/izvjesca/godisnje_izvijesce_DP_2006.pdf
http://www.hup.hr/Download/2007/09/11/O_pravu_trzisnog_natjecanja.indd2.pdf
http://www.hup.hr/default.asp?ru=291&gl=200711270000007&sid=&jezik=3
http://ec.europa.eu/environment/sme/pdf/com_2007_379_en.pdf
http://ec.europa.eu/environment/sme/pdf/com_2007_379_en.pdf
http://ec.europa.eu/environment/sme/funding/funding_en.htm#1
http://ec.europa.eu/environment/sme/funding/funding_en.htm#4
http://ec.europa.eu/environment/sme/funding/funding_en.htm#4
http://ec.europa.eu/environment/sme/funding/funding_en.htm#2
http://ec.europa.eu/environment/sme/funding/funding_en.htm#2
http://ec.europa.eu/environment/sme/funding/funding_en.htm#3
http://www.ec.europa.eu/environment/sme
http://www.ec.europa.eu/environment/sme
http://ec.europa.eu/environment/sme/cases/case_study_en.htm
http://ec.europa.eu/environment/sme/cases/case_study_en.htm
http://www.mvpei.hr/ei/default.asp?ru=555
http://www.mvpei.hr/ei/default.asp?ru=555
http://www.mvpei.hr/ei/default.asp?ru=555
http://www.ec.europa.eu/dgs/energy_transport/galileo/index_en.htm
http://ec.europa.eu/budget/budget_glance/index_en.htm
http://www.hup.hr/default.asp?ru=291&gl=200801180000004&sid=&jezik=3
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
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Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  

Slovenija 
S BDP-em po glavi stanovnika značajno većim od usporednih tranzicijskih gospodarstava srednje Europe, Slovenija može poslužiti kao model 
gospodarskog uspjeha. Zasad je jedina država proizišla iz bivše Jugoslavije koja je 2004. godine postala članicom Europske unije. Iste godine 
Slovenija je postala i članicom NATO saveza, a u siječnju 2007. godine postala je prvom novom članicom EU koja se priključila eurozoni i uvela 
euro kao svoju službenu valutu. Ovim lijepim ostvarenjima u prvoj je polovici 2008. godine pridodano 6-mjesečno predsjedanje Europskom 
unijom. Opet – kao prva nova članica iz «generacije 2004» u ovoj ulozi. 

Slovenija ima odličnu infrastrukturu, kvalitetno obrazovanu radnu snagu i izuzetno dobar smještaj u središnjoj Europi. U periodu od 2002. do 
2005. godine prošla je kroz ubrzani proces privatizacije. Usprkos depresivnim gospodarskim kretanjima u Europi od 2001. do 2005. godine, 
Slovenija je zadržala stopu umjerenog rasta. Strukturne reforme za poboljšanje poslovne okoline usmjerile su dosta stranih ulaganja u Sloveniju 
i pomogle smanjenju nezaposlenosti. U ožujku 2004. godine, Slovenija je postala prva tranzicijska zemlja koja je u Svjetskoj banci zamijenila 
status zemlje kojoj se sredstva pozajmljuju u donatorsku zemlju koja pozajmljuje sredstva. 

Usprkos gospodarskim uspjesima, Slovenija se suočava s velikim izazovima. Dobar dio gospodarstva je ostao u rukama države, a strane 
izravne investicije po glavi stanovnika su u meñuvremenu pale meñu najniže u EU. Na vlasti je trenutno centralno desna Vlada izabrana u 
listopadu 2004. godine, koja se fokusirala na smanjenje poreznog opterećenja, privatizaciju poduzeća koja kontrolira država, poboljšanje 
fleksibilnosti tržišta rada i povećanu učinkovitost javne uprave. Iako je u prosincu 2006. godine provedena porezna reforma, porezi su i dalje  
relativno visoki. Tržište rada se često doživljava nefleksibilnim, a tradicionalne industrije gube tržište od konkurentnijih tvrki iz Kine, Indije i 
drugih krajeva.  

Hrvatska i Slovenija - iako zadnjih godina možda ne izgleda tako, Hrvatska i Slovenija su često u povijesti dijelile iste sudbinu i bile si 
meñusobna podrška u teškim razdobljima. Političke, gospodarske i kulturne veze su brojne i čvrste, pa se možemo samo nadati da ih trenutne 
političke razmirice neće oslabiti.  

Izvoz iz Hrvatske u Sloveniju je u 2006. godini iznosio 850,7 milijuna USD. Glavni izvozni proizvodi bili su: proizvodi od kože, namještaj i dijelovi, 
dijelovi i pribor za motorna vozila te otpaci od željeza i čelika. Hrvatska je u 2006. godini iz Slovenije uvezla robe u vrijednosti od 1.350,6 
milijuna USD. Najveći udio u uvozu imali su lijekovi, električna energija, namještaj, oprema za kućanstvo, papir i karton te proizvodi od papira i 
kartona. 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 
Hrvatska i EU otvorile su 19. prosinca pristupne pregovore o još dva poglavlja europske pravne stečevine - Transeuropskim mrežama te 
Financijskim i proračunskim odredbama. S ta dva poglavlja, broj ukupno otvorenih poglavlja popeo se na 16, od čega su dva već privremeno 
zatvorena (Obrazovanje i kultura te Znanost i istraživanje). Portugalsko predsjedništvo EU imalo je namjeru otvoriti još tri poglavlja - Slobodu 
kretanja radnika, Prometnu politiku i Energetiku. Glavni hrvatski pregovarač Vladimir Drobnjak prenio je najavu europskih pregovarača da će tri 
poglavlja preostala iz ove godine otvoriti u iduća dva mjeseca. Istaknuo je da je Hrvatska već ispunila mjerila za otvaranje još četiriju poglavlja, a 
da će ih za još dva ispuniti u siječnju. Mjerila su postavljena u ukupno 11 poglavlja pa je će Hrvatska imati mjerila ispunjena u polovici broja 
poglavlja. 

Održana konferencija na temu: „Priprema za Instrument pretpristupne pomoći IPA i strukturne fondove“ - Središnji državni ured za 
razvojnu strategiju i koordinaciju fondova EU i Delegacija Europske komisije u RH predstavili su 17. prosinca pripreme koje se u Hrvatskoj 
provode za pretpristupni program IPA i instrumente kohezijske politike EU. Šef Delegacije Europske komisije u Hrvatskoj Vincent Degert 
istaknuo je tom prilikom da je financijska pomoć najkonkretniji, najvidljiviji i najkorisniji način na koji Europska unija pokazuje da joj je stalo do 
Hrvatske kao buduće članice Unije. Napomenuo je da će nakon ulaska u Uniju ta pomoć biti višestruko veća te da Hrvatska ne smije gubiti 
vrijeme kad se radi o pripremama za korištenje europskih fondova. Priprema uključuje poboljšanje apsorpcijskih kapaciteta, izradu dobrih 
strategija i programa te njihovu učinkovitu provedbu, kao i transparentna pravila (primjerice za javnu nabavu). 

Schengeska granica došla do Hrvatske -  Schengenski prostor se 21. prosinca proširio na devet novih zemalja članica, uključujući Sloveniju i 
Mañarsku čime je zona unutar koje nema graničnih kontrola došla do Hrvatske. Schengenskim sporazumom, potpisanim 1985., stvoren je 
savez izmeñu 5 država Europske unije (Belgija, Francuska, Luksemburg, Nizozemska i Njemačka), koje su uklonile sve granične kontrole na 
kopnu, moru i u zrakoplovnim lukama kako bi pospješile slobodu kretanja ljudi i ostvarile zajedničku viznu politiku. Postupno su se u 
schengenski prostor uključivale i ostale članice EU-a te Island i Norveška, a Sporazum je postao sastavnim dijelom Ugovora o EU. Od zemalja 
članica izvan Schengena još ostaje Cipar, koji je tražio godinu dana odgode te Bugarska i Rumunjska, koje su u EU ušle 1. siječnja ove godine.  

Hrvatski grañani kao i dosad mogu ulaziti u Sloveniju, Mañarsku i Italiju s osobnim iskaznicama. Budući da prema schengenskim pravilima 
grañani trećih zemalja moraju imati putovnice kako bi se u njih udario žig o prelasku granice, za hrvatske grañane postignut je kompromis tako 
da će oni prilikom ulaska u Schengen s osobnom iskaznicom dobiti jednokratni obrazac na koji će se udariti žig o prelasku granice. 
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